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Lista de exerćıcios 4

O segundo exerćıcio foi retirado do livro Introduction to Linear Optimization, de D. Bertsimas e J. N.
Tsitsiklis.

1. Considere o poliedro P = {x | Ax = b, x ≥ 0}, com

A =

 2 0 0 −3 2
−1 1 0 0 2

0 0 1 0 0

 e b =

 2
1
−6

 .

a) Calcule uma solução básica. Deixe claro todos os passos usados.
b) A solução básica calculada no item (a) é viável? Justifique.

2. (Teorema de Carathéodory) Seja A1, ..., An uma coleção de vetores em IRm.
a) Seja

C =

{
n∑

i=1

λiAi | λ1, ..., λn ≥ 0

}
.

Mostre que todo elemento de C pode ser escrito na forma
∑n

i=1 λiAi, com λi ≥ 0, e com no máximo
m coeficientes λi não-nulos.

Dica: Considere o poliedro

Λ =

{
(λ1, ..., λn) ∈ IRn |

n∑
i=1

λiAi = y, λ1, ..., λn ≥ 0

}
.

b) Seja P o casco convexo dos vetores Ai:

P =

{
n∑

i=1

λiAi |
n∑

i=1

λi = 1, λ1, ..., λn ≥ 0

}
.

Mostre que todo elemento de P pode ser escrito na forma
∑n

i=1 λiAi, com
∑n

i=1 λi = 1 e λi ≥ 0, para
todo i, e com no máximo m+ 1 coeficientes λi não-nulos.
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